

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1997 ГОД
11 НОЯБРЯ
ВТОРНИК
138 (8208)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1936 Г.

Новости

ДОЛГИ БЕРУТ ЗА ГОРЛО

Д ОБРАЯ слава о нашей центральной районной больнице общеизвестна, но сегодня она переживает очень сложное время. Первоклассное медоборудование, которым неплохо оснащены лечебные отделения, лаборатории, кабинеты, требуют постоянной профилактики, случается — и ремонта; рентгенкабинету необходимо наличие химреактивов и флюорографической пленки, зуборотозному кабинету и dentistам нужны пломбирочные и другие материалы...

И на все на это нужны деньги, которых как раз и нет у больницы. А здесь еще долги по аптеке, исчисляемые десятками миллионов рублей, задолженность перед красноярской «Медтехникой», перевалившая за 120 миллионов, неплата за междугородние переговоры...

Ситуацию, при всем старании руководства районным здравоохранением, стабилизировать не удается. Ему нужна реальная финансовая поддержка, ожидается которую чаше медикм давно и пока безрезультатно.

ЧАСТНЫЙ ИЗВОЗ ДОРОЖАЕТ

Е ШЕ СОВСЕМ НЕДАВНО, чтобы из Кодинска добраться до Карабулы, достаточно было отсчитать частному «таксисту» 40—50 тыс. рублей. Сегодня это уже в прошлом: цены взлетели до 70 тысяч с человека. По-прежнему, однако, продолжают разлетать муниципальные автобусы. Их такса прежняя — 40 тысяч рублей за место. Однако и здесь начинают поговаривать о пересмотре тарифов. А это дурной признак — за словом очень быстро следует дело.

В КЛУБ — ЗА ПРОГРАММУ «ТВ»

В СЕЛЬСКИХ клубах, в их библиотеках, началось каждую неделю отмечается заметным ростом посетителей. Приходит кто книгу почитать, кто газеты полистать — новостей набраться, а многие и того проще — перепечатать программу «ТВ» из «Приангария».

В такое время живем, не у каждого бюджет позволяет подписаться на свою газету, да и зарплату выдают и основному подваркой. Вот и находят выход сами земляки. Ну, что же, в общительности им не откажешь.

Отдел информации.

★ ВЫБОРЫ-97

АГИТАЦИОННЫЙ МАРАФОН СТАРТОВАЛ

4 НОЯБРЯ в Богучанах состоялась последнее, перед началом агитационного марафона, заседание окружной избирательной комиссии.

На нем были зарегистрированы три кандидата в депутаты ЗС края, увеличилось общее количество претендентов до 11 человек. Это Анатолий Борисович Реннер (выдвинут от «Союза Дела и Порядка»),

Клавдия Степановна Бахарева («Социально-экологический союз»), Алексей Владимирович Григорьев (движение «Яблоко»), Лидия Николаевна Вережниковой в регистрации было отказано, т. к. ее документы поступили в комиссию после оговоренного законом срока — уже 4 ноября.

Присутствовавшим на заседании комиссии кандидатам и их доверенным лицам были



аручены специальные удостоверения.

Мы же приехали в Богучаны ради последнего пункта повестки дня — жеребьевки выступлений кандидатов в СИИ. И, как оказалось, не зря проделали трудный путь — окружная комиссия и не собралась проводить жеребьевку по «Советскому Приангарью», решив, что ее должна провести наша районная комиссия. Только благодаря нашей настойчивости и поддержке коллег из Богучан, кандидаты и их доверенные лица уже 4 ноября смогли узнать, когда «Советское Приангарье» и «Кодинские новости» предоставят им газетную площадь и эфир.

Когда же и как в Тасеево, Дзержинском, Аюгтыно пройдут жеребьевки — вопрос пока открытый. Кандидатам в депутаты придется «утрапать» этот вопрос самим. А ведь 7 ноября официально был открыт агитационный марафон

и каждый кандидат должен был к этому сроку знать план своих выступлений в СМИ округа.

График публикаций и предоставления эфира мы напечатаем в «СП» в ближайшее время, а пока могу сказать, что в следующем номере должен будет выступить кандидат А. А. Фютак от ЛДПР, а воскресном (16 ноября) — Г. В. Шилов (врач Дзержинской больницы), 18 ноября — К. С. Бахарева.

Н. ЗОНОВА.

На снимках: В. Е. Бордакова, председатель окружной комиссии, вручает удостоверение кандидата в депутаты ЗС главному врачу Кежемской ЦРБ А. М. Игнатьеву; Г. Н. Шилов, кандидат в депутаты ЗС (на переднем плане), его коллега из Кодинска с доверенными лицами (во втором ряду).

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ ГУБЕРНАТОРА

Высшие гости улетели. В понедельник, 3 ноября, верный своей традиции, губернатор дал пресс-конференцию по итогам событий.

Зубов затруднился назвать, что является более важным из двух составивших визита Ельцина: договор о разграничении полномочий или общение с Хасимото. Все важно. Но, как губернатор Красноярского края, он начал с договора.

Процесс шел трудно. Так, Валерий Зубов признался, что еще за две недели до подписания документа были сомнения: а пойдет ли на него Тойнар с Эвенией? Автономные округа приняли договор, что краевая администрация рассматривает как общую удачу. По мнению Валерия Зубова, в документе следует отметить два момента. Во-первых, существенно расширяется тот круг вопросов, по которым крайняя власть и администрация округов могут взять дополнительные полномочия. Во-вторых, документально зафиксировано единство Красноярского края. Подчеркнуто, что ни одна из подписавших договор сторон не может принимать действия, ведущие к применению ареста другой стороне. Подписи стоят — теперь любой инцидент можно в четком порядке решать через суд. Наконец, договор о разграничении полномочий — это тот фундамент, на основе которого последуют новые соглашения. В том числе и чисто экономического характера. Тема эта представляется губернатору столь обширной, что он пообещал посвятить ей и только ей одну из последующих пресс-конференций. Кроме того, есть еще и такой результат, который не отображен никакой бумагой. Валерий Михайлович открыто сказал, что таких нормальных чисто личных отношений, какие у него установились с руководителями округов за по-

следние дни, не было вот же 4 года. Преобладала некая напряженность. Вряд теперь не будет ни игры в державность, ни игры в самостийность. Будет сотрудничество на основе подписанных документов и налаженного личного контакта.

Что касается подписи Немцова, то для Зубова она была неожиданностью по меньшей мере. Это эксперимент, но эксперимент достаточно удачный. Немцов, по его же словам, оказался как бы в роли лоббиста. А если Чернышорина вдруг обидит, что со стороны правительства договор подписан не им, — это проблема скорее Бориса Ефимовича, чем наша.

То, что местом встречи Ельцина и Хасимото стал Красноярск — глубоко логично. На взгляд губернатора, к этому делу целая цепочка событий. В сумме они составили Красноярскому международному саммиту. Романтическая трансграничная трасса, чемпионат по борьбе, предыдущие успешные визиты Ельцина — вот составляющие этого списка. Кстати, не только Ельцин выбрал Красноярск. Японской стороне тоже приглянулся наш город...

Банальный вопрос: что нам даст визит? Сразу — ничего. А потом! Валерий Зубов сказал, что «результаты любого исторического события уходят на десятилетия». Встреча такого уровня смогла сделать то, что не смог сделать чемпионат. О нас УЗНАЛИ. У края сложился благоприятный имидж: инвесторы готовы работать там, где сумели принять президента. Одним словом, мы доказали, что край — не «медвежий угол».

Александр СИЛАЕВ,
«КК» за 4.11.97 г.

Представляем кандидата

АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ ЛУКИН



Лукин Александр Александрович родился в 1936 году в городе Красноярске. Его отец прошел войну и вернулся с фронта инвалидом первой группы.

А. А. Лукин — кандидат экономических наук. Трудную деятельность начал в студенческие годы, работая грузчиком, дворником, более пятидесяти лет работал в вузах города Красноярска, подготовив за это время не одну сотню специалистов для предприятий Сибири. При его непосредственном участии был создан экономический факультет в Сибирской аэрокосмической академии, где он был первым заведующим кафедрой менеджмента.

С конца восьмидесятых годов он активно участвует в программах экономических преобразований в городе и крае. А. А. Лукин был участником внедрения на предприятиях края новых форм хозяйствования. В 1992 году он создал и возглавлял одну из первых в крае аудиторских фирм «Крест-аудит». Уже более трех лет активно занимается проблемами малого предпринимательства в Красноярском крае — входит в состав Совета Союза малых предприятий края, является разрозненным законопроектно-государственной поддержке малого предпринимательства в Красноярском крае, одним из инициаторов создания краевого агентства поддержки малого и среднего бизнеса.

Им много делается для развития сельского предпринимательства — банк «Сибиряк», совет которого он возглавляет уже более 3 лет, в настоящее время является основным учреждением по финансово-поддержке красноярских фермеров.

Зная не понаслышке о нуждах ветеранов и инвалидов, А. А. Лукин многое делает для их всемерной поддержки. По его инициативе, в частности, была оказана помощь в проведении краевой спартакиады инвалидов. Он принимал активное участие в акции помощи ветеранам Великой Отечественной войны в канун празднования Дня Победы.

ПОЛЕЗНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:

Губернатор	493363
Прокурор края	276385
Законодательное собрание края	493270
Заместитель губернатора, курирующий Нижнее Приангарье	493121
Краевое финансовое управление	213602
Союз налогоплательщиков	276907
Комиссия по правам человека	493166
Справочная движения самолетов	222101
Наличие авиабилетов	361812
Движение поездов	293434

В числе объединений, которые намерены провести своих представителей в краевое Законодательное собрание, — БЛОК «СОЮЗ ДЕЛА И ПОРЯДКА — БУДУЩЕЕ КРАЯ». Его лидер, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ АЛЕКСАНДР УСС, так характеризует список выдвигаемых блоком кандидатов в депутаты:

— К сожалению, непомерная политизация всех и вся стала одной из печальных примет наших дней. Спорим о всеобщих проблемах, обо всем и ни о чем, забывая про конкретные дела, что ждут наших рук. И речем стоим в спорах насмерть, поделив общество по принципу «наши» — «чужаки», в силу батальной конченности результатов повседневной работы уже в меньшей степени всех интересуют, отходят на второй план. Главным оказывается — «кто кого»? Мы их или они нас? А в итоге — все страдаем.

Плохо, когда во главу жизни государства ставится чистая политика. Взглялись было в России строить социализм. Ста-госе разрушили «до основания», а затем 10 лет строили, положили миллионы людей и, столько дров наломали, что разгребать эти завалы придется не одному поколению. Теперь видим резкий крен в другую сторону. И снова забыты земные нужды народа. Как следствие, мы сидим без зарплат и даже без тепла, если говорить в масштабах страны. Благо, красноярцев эти беды не так сильно заделли, не то что Владостро или Читку.

Пред политики ради политики особенно очевиден на уроке края, здесь не партийность, а козачиновская прохлялость и сметка нужна, госчиновники где найти деньги, кому их дать, что делать впереди — строить метро или асфальтировать дороги, и массу подобных бытовых благо-тростных проблем. Блок «Союз дела и порядка» решил сморгнуть, притупить политические дебаты и делает ставку на людей, далеких от политики, тем острее от политиканства, но умеющих и желающих работать.

Прежде всего, подчеркиваю, что в список Союза вошли люди, умеющие и настроенные приумножать, а не только делить, иное качество, поскольку в последние времена даже в законодательном собрании порой до того доделается, что заывают о предприятиях, чьи деньги делить, да и делить, кажется, уже нечего.

Вот-вот, наши представители знают, чего хотят и как этого «чего» добиться.

Остановлюсь на Диконсоне Таловине Хагажееве, новом генеральном директоре АО «Норильск» комбинат. Известно, что ничто так сильно не влияет на состояние краевого бюджета, как норильские проблемы. Край давно старается наладить отношения с Норильском. С приходом Хагажеева на директорский пост они занято ушлишики. Этот человек всю свою сознательную жизнь проработал в Норильске и сейчас, став первым лицом на комбинате, в труднейших социально-экономических

условиях сумел поднять производство и организовать не только подготовку города к зиме. Дела в Норильске начинают поправляться, комбинат перешел к стопроцентным платежам в краевую бюджет. Генеральный директор решил сам баллотироваться по списку нашего блока в ЗС края, чтобы отстоять в нем интересы Норильска и одновременно отвечать перед всеми

о серьезности, хозяйском подходе к делу?

Хочу назвать и Заслуженного мастера спорта Сергея Ивановича Ломанова. Это ведь благодаря его труду, поту и таланту не красноярские хоккеисты устремились за рубеж, а шведы едут к нам, чтобы на родине русского хоккея поучиться всем премудростям замечательной игры. Принимаю играть за нашу команду бесценно, чтобы только перенять мастерство.

Вчитайтесь внимательно в список блока. Перед вами — люди, которым само по себе депутатство не сильно-то нужно. У того же Василия Ивано-

вич производств. Это нужно только приветствовать, а не вырывать сачками, тем более не навешивать ярлыки.

Все эти люди, если хотите, нуждаются в защите избирателей. Не в их стиле говорить красиво речи, которые громко звучат за пределами — что труднее — что фермер, что выдающийся спортсмен, что крупный руководитель-производитель. Им, повторю, скучно вдаваться в политические дискуссии. И очень хочу, чтобы за столь неброским поведением скрывались люди, которые смогли разглядеть суть выдвигаемых блока, значимость самого блока.

Будничная работа — главная их политика

избирателями Краснояря за весомость вклада почитенного ему комбината в краевую копилку.

Думаю, многим в нашем крае знаком стилистик итнгович Стародубцев, главный врач Красноярской олонии скорой медицинской помощи. При нынешних вьездах удраччи, когда положение иных больниц просто удручающе, громадный медицинский «конвейер» по-прежнему на ходу. И вавран умеет не только требовать, но и организовать дело, удерживать свое задание «на плаву».

Претья характеристика заместителя нашего блока — способность не только обещать, но и предвзглядеть общественные результаты своего труда. Новый пример тому — простой сибирский крестьянин Анатолий Сергеевич Цыглимов из Тозовского района. Думаю, помните эту фамилию. Еще недавно гремела она на весь край. Один из братьев Цыглимовых, тоже хвощероб, Герой Социалистического Труда. Другой, Анатолий, имеет высшие награды ССРС, вместе работали они и вместе ушли в фермеры. На этом новом для современной России направлении Анатолий показал великолепные результаты. Крепко стоит на ногах и не жалеет, что оставил совхоз. У него свое поле, свои комбинаты, новый дом. Словом, создает себе нормальную, законченную жизнь и наглядно преподает всем эту непростую науку.

Или возьмем Геннадия Анатольевича Терещенко, генерального директора ОАО «Миннал». Человек встал у руля заваливающегося предприятия и в течение трех лет сделал марку «Миннал» популярной в России. Успешно экспортирует продукцию за границу. Кто-то, предвзвествуя, кричит усмехнется: водку, мол, производят. Но разве отпечальное качество продукции не вызывает уважения к ее производителям? Не свидетельствует

веча Еремина, директора совхоза «Тажинский» Сухобузимского района, в своем желании столько забот, что ему, в принципе, не до поездок в Красноярск. Ну а Анатолий Семенович Рубцов, генеральный директор ЗАО «Лесосибирский ЛДК № 1» от организовал производство прекрасной мебели. За ней большие очереди — выстраиваются. На экспорт идет. Разве такому организатору сильно нужно из Лесосибирска сюда на сессии мотаться, чтобы только стать депутатом? Нет же, конечно, Главный мотив, который движет таким людем, — не допустить, чтобы ими и краем правили тузовозовы и Болтуны от политики. Вот и идут сами во власть, скрепя сердце. А сейчас без их практической сметки, деловой основательности не вывести край из того положения, в которое он попал. Это тоже понимать надо.

Еще один важный момент. За представленными в списке «Союза дела и порядка» людьми стоит практически весь край, стержень нашей экономики. За Тем же Д. Хагажеевым — третья часть краевого бюджета, за Владимиром Васильевичем Колмогоровым, бывшим директором Красноярской ГЭС, а ныне руководителем АО «Красноярскэнерго» — тепло в наших домах, за Сергеем Филипповичем Забловым, начальником управления автомобильных дорог — бесчисленные дороги края, один из лучших в Сибири, за Егором Александровичем Демьяненко, генеральным директором ОАО «Канский нефтеперерабатывающий завод Восточной нефтяной компании», — топливо. Словом, в этом списке — минновархоз, сосредоточивший все нити экономики. На мой взгляд, очень хорошо, если руководители предприятий, составляющих основу экономики, оказываются в Законодательном собрании — стунут определять, по каким законам нам жить, как делить бюджет и подни-

не могу не назвать еще одного представителя в списке блока «Союз Дела и Порядка — Будущее края». Это мэр Красноярска Петр Иванович Пинахов. Помните, как некорректно предкедали ему поручение на прошлых выборах? Не оратор, мол, не сможет повести за собой. Но своими делами и ничем другим запомился Петр Иванович населению и победил в первом же туре. Голосовали за него и девушки, и коммунисты — пожелали, приверженцы всех политических направлений, какие только есть в краевом центре. Сегодня прямо-таки на глазах преобразуется Красноярск, хотя по-прежнему остро не хватает денег. Вот что значит мэр на своем месте.

И еще с на меловавшая деталь, ярко характеризующая весь список. Несмотря на высокие командные посты, титулы и награды, участники, их средний возраст — 45 лет. Интеллектуальный и физический расцвет.

На встрече участников блока и коллега по «Союзу Дела и Порядка» президент страховой компании «Сибирь» Юрий Анатольевич. Нашим произнес замечательные слова: «Во все времена были люди, которые делали больно России и краю. Были люди, которые грехом все кричали о том, что нужно спасать Россию и край, а сами меж тем загнивали в угол страны и край, втапывали в грязь. Но во все времена были и такие люди, кто на своих плечах вытаскивал Россию и этот край». С полной уверенностью могу сказать, что именно такие, как последним упомянул Лашин, те, кто и сегодня тактично тяжелый во будничных проблем, составили список избирательного блока «Союз Дела и Порядка — Будущее края».

Записал Владимир РУБЕ.

ВЫБОРЫ

ИНФОРМАЦИЯ О СОСТАВЕ ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО БОГУЧАНСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 18

- БОРДАКОВА Валентина Егоровна** — 1943 года рождения, управляющая делами администрации Богучанского района.
- ДАНИЛЕНКО Константин Федорович** — 1960 года рождения, заведующий общественно-политическим отделом редакции газеты «Советское Приангарье», г. Коджикск.
- ЗЕНЦОВ Владимир Николаевич** — 1939 года рождения, заведующий отделом по труду администрации Мотыгинского района.
- КОТОВ Николай Аркадьевич** — 1947 года рождения, начальник отдела социальной защиты населения администрации Тасеевского района.
- КРИКОВА Татьяна Филипповна** — 1956 года рождения, председатель ПТУ-66, с. Богучаны.
- ПЕГОТИНА Людмила Иосифовна** — 1958 года рождения, начальник отдела социальной защиты населения администрации Богучанского района.
- МИШИН Александр Николаевич** — 1968 года рождения, начальник ГАСКА администрации Богучанского района.
- РИВКОВИЧ Людмила Степановна** — 1945 года рождения, заместитель председателя комитета по торговле администрации Богучанского района.
- СМОЛИНА Галина Павловна** — 1955 года рождения, заместитель директора Богучанского филиала фонда социального страхования, с. Богучаны.

10. **СУХАРЕВ Сергей Николаевич** — 1962 года рождения, инспектор школ отдела образования администрации Дзержинского района.

11. **ШЕМЕЦ Валентина Петровна** — 1952 года рождения, инспектор комитета по народному образованию администрации Мотыгинского района.

Месторасположение комиссии с Богучаны, районная администрация, телефон 2-30-19.

На первом заседании комиссии были избраны ее председатель, заместитель председателя и секретарь. Эту работу будут выполнять соответственно: В. Е. Бордакова, Г. П. Смолина, Т. Ф. Крикова.

Новости

ВЗАИМОЗАЧЕТУ СКАЗАЛИ «НЕТ!»

НЕДАВНО из краевого центра, из самой высокой инстанции пришла телеграмма в адрес администрации района. В ней говорится о том, что работа с оперативными по взаимозачетам приостановлена. Как долго продлится эта «остановка» — никто не знает. Скорее всего до того дня, пока от этого нововведения у краевых поставщиков товаров не образуется достаточное количество наличных денег.

И долго же им придется ждать, если это действительно так.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ ОЗАБОЧЕН

ДОЛГИ по безработице — гнетущее бремя сотрудников этой службы. И вот, вдруг, к ним поступило товаров на 400 миллионов рублей. Подспорье большое и радостное. Но вот беда — не на чем доставить товары безработным в отдаленные поселки района, особенно в верхнюю его часть.

Сейчас служба занятости пока что безрезультатно пытается раздобыть транспорт для доставки материальной поддержки своим безработным адресатам. Получилось, что плохо без товаров, а с ними еще хлопотней.

ПРЕДЛАГАЮТ ЦЕМЕНТ И ИЗВЕСТЬ

В МУНИЦИПАЛЬНОЕ торговое-промышленное управление поступил вагон затаренного в мешки цемента, на походе — так же затаренная известь. Ценный строительный материал будет пущен в реализацию без каких-либо ограничений. Каждый, кого заинтересовала наша информация, может обратиться в торговое-промышленное управление к М. А. НЕРСИСЯНУ.

И СНОВА «ПЕТУХ» НАД СЕЛЬСОВЕТОМ

НЕДАВНО назад в Болтурино опять случилось ЧП — огненное пламя снова зависло над зданием местной администрации. Теперь она уже горела с другого края. По заключению специальной комиссии, причиной пожара был квалифицирован как поджог, ну а этот — логическое его продолжение.

Неизвестно пока что не вычисленному «шалуну», решил поджечь здание администрации. Однако подобные шалости солидно потянут на весах Феидыи, подаете только «автора». А он непременно и скоро будет извещен. Так, по крайней мере, говорят сотрудники нашего РОВД.

Отдел информации.

В последний свой приезд в Тагару я в первую очередь зашла в школу и поинтересовалась у ее директора Надежды Васильевны БОЕВОЙ, как школа начала учебный год, какие новшества введены, как обстоят дела с методической литературой и питанием. Вот что она рассказала:

— В наступившем учебном году Тагаринская СШ руководствуется новыми Санитарными правилами и желая пойти в ногу со временем, перешла на шестидневную учебную неделю. Это дало возможность увеличить количество часов. Для примера: в пятых классах при пятидневке не должно быть более 28 уроков за неделю, при шестидневке допускается 31 урок.

У учителей, естественно, увеличилась нагрузка. В материальном плане это положительный момент. Но новое пошло за собой ряд проблем. Учителю положены два выходных дня, приходится осваивать боковую часть из учебных дней, это нарушило иногда нормальный ритм работ. Были и другие проблемы.

Проборавшись на шестидневку два месяца, педагогический коллектив школы на своем собрании, после долгих споров, решил вновь уйти пять дней в неделю. Состоявшееся чуть позже родительское собрание поддержало решение учителей.

В тагаринской школе обучается 320 детей: 110 в начальных классах и 210 — в старших. Это достаточно много для сельской школы.

Организовать питание — проблема сложная, требующая постоянного внимания. Дети работников колонии № 13 питаются более-менее регулярно. Т. к. их родители получают деньги. Но в селе много таких семей, у которых нали-

КАК ДЕЛА, ШКОЛА?

Теперьшние ученики не стали хуже

Картошка у школы своя, выращена, а вот с капустой не получилось — к полю не подведена вода, а о водозаказе говорить не приходится. С подвозом воды у села проблемы, вот и в школу уже несколько дней не было возможности завезти воду.

Каждый учитель, забываясь о том, чтобы его уроки были интересными, в кабинет оформлен, старается приобрести наглядные пособия и методическую литературу. Централизованно через руно приходится только поставки учебников. Ими школа практически полностью обеспечена. Исключение составляет лишь химия для 11 кл. и немецкий язык, этот вопрос сейчас решается.

Некоторые проблемы существуют с наличием контурных карт и атласов по истории и географии. Продукция дорожающая, и не все дети ее имеют.

На мой вопрос, всех ли старшеклассников, поступающих в 10 класс или прикрутуют отсев троечников, директор школы ответила, что все ученики ве-

рбаной ее школы, если же- нт, идут учиться в десятый. Но Надежда Васильевна считает, что отсев все же нужен. т. к. в предыдущий класс иногда идут, чтобы просто отсидеться два года. А ведь два последние класса очень сложны, и те ребята, что так и не научились как следует работать раньше, с трудом осваивают программу.

Опровергла Н. В. Боева и тот факт, что теперешние дети стали учиться хуже. Она считает, что во все времена в классе существовал костяк из пяти-шести сильных учащихся, за ними танюлись и остальные. И лентяи были во все времена. Мальчишки, правда, и раньше, и теперь учатся хуже, с годами эта тенденция не меняется.

В школе существует Совет старшеклассников, который имеет доступ к журналу. На линейках Совет делает анализ оценок: хвалит тех, кто хорошо позанимался, и «ставит на вид» лентяев.

В прошлом году Тагаринскую СШ окончил 31 выпускник. Практически все ребята поступили в высшие учебные заведения и техникумы. Педагогический коллектив следит за их успехами и надеется, что и этот выпуск не поведает родную школу.

Записала Г. БАРАНОВСКАЯ.

В АГУСТЕ этого года принято постановление Правительства Российской Федерации № 1089 «О внесении изменений в порядок назначения пособий семьям, имеющим детей, которое вступает в силу с 1 января 1998 года и предусматривает выплату пособий органами социальной защиты».

В связи с этим в управлении социальной защиты населения разработан план мероприятий по подготовке к вступлению вышеуказанного постановления в силу, предусматривающий и проверку предприятий на готовность к передаче и получение управленческим дополнительного технического оборудования (компьютеризация), а также, возможно, и дополнительных штатов, и, конечно же, график приема документов.

АКТУАЛЬНО

ПОСОБИЯ НА ДЕТЕЙ

Объем работы очень большой. И хотя сегодня ходит множество разных слухов о выплате пособий только малообеспеченным семьям, мы готовимся к приему документов на всех детей, так как нет закона о прожиточном минимуме. Возможно, что пособия и будут выдаваться с учетом доходов семьи, но пока закон этого не предусматривает. Поэтому мы сегодня сооб-

щаем график приема документов от предприятий, утвержденных Главой администрации района 27.10.97 г. (распоряжение № 658), и просим отнестись к нему очень серьезно. Ведь управлению социальной защиты помимо приема документов необходимо еще сформировать базу данных в компьютер, то есть занести сведения о каждом ребенке и каждом получателе пособия.

График передачи дел

- СК «Гидрострой» — 17—19 ноября
- ПЖРЭО — 20—24 ноября
- РУНО — 25—27 ноября
- АО «БогЭС» — 28 ноября — 3 декабря
- ЦРБ — 04—06 декабря
- СВЭС — 08—10 декабря
- Кежемский МПП — 08—10 декабря
- АО «ЭКПДС» — 15—16 декабря
- КСЭК — 17 декабря
- Администрация — 18 декабря
- РУПС — 19 декабря
- ТО К-100 — 22 декабря
- Тагара-лес — 23 декабря
- Прогрессинский ЛПХ — 24—26 декабря.

Краевым управлением социальной защиты населения рекомендован следующий порядок приема документов:

сдает в УСЗН дубликаты всех документов, кроме заявления, справки о совместном проживании детей с получателем и справки о доходах. Сведения вносятся в базу данных, а название пособия производится согласно заявлению и вышеуказанным справкам, которые преддают сам получатель пособия.

Следует отметить, что времени на передачу документов отведено немного, в большая часть их требует еще и доработки. Поэтому необходимо, чтобы работники бухгалтерий проверили свои документы на соответствие требованиям п. 50 положения о порядке назначения пособия семьям, имеющим детей, и если это необходимо, доистребовали недостающие.

Прием документов от предприятий будет производиться комиссионно. В график включены предприятия, у которых оформлены пособия на 50 и более детей. Все остальные граждане должны будут представлять документы в УСЗН сами.

Характерная особенность. Пособия в управлении социальной защиты с 1 января 1998 года будут назначаться вновь. Что касается невывпеченной задолженности, то она остается либо за предприятием, где работал получатель, либо за УСЗН и выплачиваться будет так же, как и до перевода документов в управление.

Кроме того, выплата пособий с 1 января предусматривается из Федерального бюджета, а задолженность останется на местном.

Т. ЧУГУНОВА, зам. начальника управления социальной защиты района.

ВОПРОС — ОТВЕТ

У учителей немало профессиональных заблуждений. Одно из них — потеря голоса при нервном стрессе. Как можно восстановить голосовые связки в кратчайшее время!

В этом случае хорошо полоскать горло настоем грецких или ячменя (10 г крупы на 100 г воды). После полоскания сделайте массаж. Большим и указательным пальцами массируйте область горла: по направлению от подбородка к грудице в течение двух минут. На ночь сделайте компресс из теплого творога.

Как побороть в себе страх перед уходом на пенсию!

В первые два года пенсионеров поджидает серьезная опасность: резкая смена ритма жизни и привычки иногда приводит к болевям или преждевременному раздражению. Если вы, проработав всю жизнь, собираетесь уйти на пенсию, постарайтесь задолго до того, как вы оставите привычную для себя атмосферу профессиональных интересов, подисциплинировать занятия, которое приносило бы удовлетворение.

Как избавиться от грубой кожи на локтях!

Это сделать несложно. Раз в неделю возьмите немного растительного масла, подогрейте до температуры тела, и разлейте его в две ложки. Погрузите в них локти на 5 минут, а потом потрите пемзой. В конце процедуры вотрите в кожу локтей жирный крем.



Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



За обозреваемый период в дежурную часть РОВД поступали заявления от граждан города и района о случаях, уже набивших оскомину: о кражах государственного и личного имущества, о выяснении личностных отношений далеко не дипломатическим путем, о семейных дебошах. Но были сообщения и на более трагическую тему. Обо всем этом сегодня рассказывают сухие строки оперативной сводки РОВД.

25 ОКТЯБРЯ поступило телефонное сообщение от дежурного врача скорой помощи, что на дороге возле дач-

ного кооператива обнаружен труп Д. без признаков насильственной смерти. — Поступило сообщение жи-

теля п. Имбинский И., что в охотничьем зимовье, расположенном в двух километрах от Болтурино, обнаружен труп вздымщика Ковинского ХХХ, разорванный медведем. Ведется проверка.

28 ОКТЯБРЯ братья Б. из Заледеево совершили кражу личного имущества у жителей этого поселка С., К. и С. Проводится проверка.

— Рапорт оперуполномоченного ОБЭП В. Ващенко о том, что исполняющий обязанности директора ПТУ 14 МВД РФ, злоупотребляя служебным положением, незаконно потратил бюджетные средства в сумме 48 млн. 815,7 тысячи рублей. Проводится проверка.

— Рапорт того же оперуполномоченного о том, что некий Т. с территории АТП, что на правом берегу Ангары, похитил 137 атлук на шкворни

им автомобиля «БелАЗ», которые впоследствии сданы в пункт приема лома цветных металлов на сумму 238 тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело, гр-н Т. задержан по ст. 122 УПК РФ.

29 ОКТЯБРЯ. Телефонное сообщение из службы безопасности БотЭС о разуконплектовании неизвестными лицами на территории базы Строймеханизации агрегата «пятимашинника» экскаватора.

— Заявление гр-ки, проживающей в Кодкинске, о том, что неизвестный ей мужчина в подезде дома № 11 по ул. БГС пытался ее изнасиловать.

30 ОКТЯБРЯ диспетчер «Тара-лес» П. сообщил по телефону о задержании на нижнем складе предприятия ЗИЛ-130 из Тагары с крадным пиломатериалом.

1 НОЯБРЯ поступил рапорт оперуполномоченного ОУР о том, что в п. Простихино из киоска «Арзо» им изъят щипок водки, на которую не было документов, разрешающих реализацию.

3 НОЯБРЯ в магазин «Ольга», расположенный в Болтурино, зашел некий Ц. и, угрожая ножом, потребовал бутылку водки. Ц. задержан ножом изъят.

4 НОЯБРЯ поступил рапорт оперуполномоченного ОБЭП о том, что сторож АОЗТ «Сибинвест» Г. продал охраняемый им кирпич в количестве 200 штук. Возбуждено уголовное дело.

5 НОЯБРЯ поступило заявление генерального директора АОЗТ «Кода-лес» о том, что в ночь на 5 ноября совершена кража двух аккумуляторов 6СТ90. Подозреваемые А. и К. задержаны, возбуждено уголовное дело.

Подготовил Л. НОВИКОВ.

ПОСЛЕДНИЕ ЗА СОБОЙ

СОБЛЮДАЙ ДИЕТУ ПО ФИГУРЕ

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД В ВЫБОРЕ ДИЕТЫ ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВАЖЕН, УСТАНОВИЛИ ФРАНЦУЗСКИЕ ВРАЧИ. ВОТ НЕКОТОРЫЕ РЕКОМЕНДАЦИИ.

1. Как быть тем, у кого коренастая фигура, двойной подбородок и склонность к появлению живота и при этом сравнительно тонкие ноги!

Для людей этого типа особенно опасны жирная пища и сладости. И наоборот, жизненно важное значение имеют фрукты и овощи. Полезно делать гимнастику, тренирующую ноги, но ни в коем случае не торс. Люди с такой фигурой подвержены сердечным забо-

леваням, среди них велико число страдающих диабетом, и уровень холестерина у них часто превышает норму.

2. На что обратить внимание тем, у кого фигура расширяется к низу от талии!

Ешьте много салата и избегайте жирной пищи. Делайте физические упражнения, укрепляющие верхнюю часть тела, благодаря чему уменьшится диспропорция между его верхней и нижней частями. У людей этого типа кожа быстро покрывается морщинами. Возникают также проблемы с кровообращением.

3. Как быть тем, у кого фигура напоминает грушу!

Приняв решение к этому типу следует избегать жирной пищи и пить много воды. Занимаясь зарядкой, особый упор сделайте на вышеуказанные части тела. Особых проблем со здоровьем не возникает, но вот кожа оставляет желать лучшего. Время от времени пейте травяной чай: это освежает, да и вообще полезно для здоровья.

4. Ну а те, кто толст равномерно!

Ешьте побольше за завтраком и поменьше за ужином. Съеденное утром перерабатывается организмом в течение дня. Но вообще проявляйте

умеренность в еде и по возможности избегайте жирной пищи. Займитесь легкими видами спорта: плаванием, катанием на велосипеде. Остальные виды спорта небезопасны, так как могут вызвать одышку. Внимание: если излечившись все будет сохраняться, может появиться склонность к диабету, нарушению кровообращения и к сердечным заболеваниям. Рекомендуется пить травяной, в первую очередь мятный, чай, который снижает давление и улучшает пищеварение.

[ЭКСТРА-Пресс].

Реклама и объявления



Поздравляем с юбилеем Татьяну Михайловну ВЕРЕВКИНУ! Прекрасной возрастной развее есть! В нем мудрость, красота и сила! А впереди еще не счастье И добрых дел, и дел счастливых.

Желаем долго быть такой — Красивой, мудрой, молодой, С веселой искоркой в глазах, С улыбочкой доброй на устах, Родные.

— 0 — Дорогая наша жена, мама и бабушка Раиса Александровна КАРНАУХОВА, поздравляем тебя с 50-летием! Для нас тебя роднее нет, Ты наша радость, солнце, свет, Мы так хотим тебя добра, Здоровья, счастья и тепла.

Пусть ангел жизнь твою хранит, Беда луская тебя не знает, Пусть горе от тебя бежит, А счастье вдвое прибывает. Не знай забот, живи счастливо, Чтоб говорили все всегда: «Как эта женщина красива, Как бесконечно молода!» Муж, дети, внуки.

Поздравляем с юбилеем нашу милую и любимую бабушку и мамочку Марию Ивановну РАКУЛ! Сколько прожило лет — Мы не будем считать, Просто хочется нам В этот день пожелать: Не стареть, не болеть, Не хандрить, не скучать И еще много лет День рождения встречать! Дочь, зять и внушка Маша.

РЕМОНТ импортной и отечественной теле-, видео-аппаратуры на дому и в мастерской.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 110, тел. 4-43-81.

ПРОВОЖУ курс массажа. Остеохондроз, сколиоз. Общее улучшение. Тел. 4-10-72. 1573

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому (кроме ламповых).

Звоните по тел. 4-74-34. 1525

СНИМУ В АРЕНДУ одноили двухкомнатную квартиру сроком на год (желательно с телефоном), оплата поквартально. Звонить по тел. 4-41-92. 1572

К СВЕДЕНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ! Районная избирательная комиссия ставит вас в известность, что в помещении совета ветеранов по адресу: ул. Габулина, д. 8/1, кв. 1 (тел. 4-42-17) — с 17 до 19 часов по вторникам и четвергам каждый недели проводит прием избирателей кандидат в депутаты Законодательного собрания Красноярского края по сугоянскому избирательному округу № 18 ИГНАТЬЕВ Анатолий Михайлович 1585

ВНИМАНИЕ! Редакция газеты «Советское Приангарье» приступает к подготовке нового телефонного справочника.

Предлагаем госучреждениям, предприятиям и организациям всех форм собственности, находящимся на территории г. Кодкинск, прислать в редакцию списки своих телефонов, завершенные руководителями предприятий.

Желающие разместить рекламу в телефонном справочнике могут обратиться в редакцию. Справки по телефону: 4-41-31, 4-46-48, 4-46-33 в рабочее время.

ПРОДАЮТСЯ: автомобиль ГАЗ-53 «Самосвал» (1989 г. выпуска) в нормальном состоянии, двухкомнатная квартира (360 дом).

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 4, кв. 60; тел. 4-40-46.

ПРОДАЮТСЯ: железобетонные плиты перекрытия, арочные конструкции. Цена договорная.

Узнать в рабочее время по тел. 4-31-51, 4-34-95. 1584

ПРОДАЮТСЯ запчасти к автомобилю «Москвич-412». Недорого.

Обращаться по тел. 4-75-94 после 17 часов. 1580

ПРОДАМ автомобиль «Мазда-Фанилия» (1989 г. выпуска, 4 ВД) в хорошем состоянии; музыкальный центр «Сони».

Обращаться по тел. 4-44-41 после 18 часов. 1582

ПРОДАМ трехкомнатную квартиру на восьмом этаже (общая площадь — 67 кв. м, жилая — 40,1 кв. м) или ОБМЕНЯЮ на Новосибирск, Тольятти, Самару.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 2, кв. 64. 1577

КУПИМ двух-, трехкомнатные квартиры на первом этаже в центре города. Тел. 4-20-46. 1579

ДО «Говорюловес» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ: водители лесовозов; электрик.

Обращаться по адресу: п. Говорово, ул. Октябрьская, д. 13, к директору. 1581

Внимание! членов СОТ «Луч!» Просим погасить задолженность по взносам по адресу: ул. Габулина, д. 8/1, кв. 22 среда, четверг с 17 до 18.30. 1574

УТЕРЯНЫ ДОКУМЕНТЫ (военный билет, медицинский полис) на имя ГОРЮХОВА Станислава Юрьевича. Нашедших прошу вернуть по адресу: БГС, д. 3, кв. 207 за вознаграждение. 1576



Главный редактор — Н. В. ЗОНОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ: Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации К. Ф. ДАНИЛЕНКО — зав. общественно-политическим отделом В. Г. ЗЫКОВ — зав. производственно-экономическим отделом Е. В. ПЕРУХИНА — фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор, приемная 4-41-31 отдел информации, обществ.-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48 производство - экономический отдел, бухгалтер 4-46-33 полиграфический участок, отдел доставки 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Кодкинск Красноярского края Корректор — Н. Г. ПОЛЯКОВА. Метрантаж — Н. В. СПИРИНА. Линотиписты — Г. А. КРИГЕР, Г. М. ЛЕВДО. Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям. Объем — 1 печатный лист Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4840. Заказ № 138.